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Assunto: Titulação 

1º passo: Calcular a quantidade de matéria (mol) de NaOH que reage. 

–4
–3

0,1mol NaOH 1L
n 8 . 10 mol

n 8 . 10 L

→
→ =

→

 

 

2º passo: Calcular a quantidade de ácido tártico que reage, considerando que a proporção em mol entre o ácido e 
base é de 1 : 2. 

 

 

 

 

3º passo: Transformar 4 . 10–4 mol do ácido em gramas e, em seguida, calcular a concentração em g/L do ácido. 

–2
–4

–2

1 mol ácido 150 g
m 6 . 10 g

4 . 10 mol ácido m

6 . 10 g de ácido 25 mL
m 2,4 g

m 1000 mL

→
→ =

→

 →
→ =

→

 

Conclusão: C = 2,4 g/L 

 

Item: B 

Reagiu 

4 . 10–4 mol 

Reagiu 

8 . 10–4 mol 


